

# сталинский путь

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 140(1910)

5 декабря 1945 года, среда

Цена 20 коп.

## ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII съезд Советов принял основной закон советского государства—Конституцию, вдохновителем и творцом которой является товарищ Сталин.

Сталинская Конституция открыла новую прекрасную страницу в жизни советского государства. Она отобразила огромные изменения, произошедшие в жизни советского народа. Она законодательно подтвердила, что в СССР победил социализм, ликвидированы эксплуататорские классы, обеспечено равноправие всех граждан—независимо от пола и национальности.

В нашей стране вся власть принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Они являются подлинными органами народовластия, организаторами творческой активности народных масс. Советская власть крепкими узами неразрывно связана с народом. Около полутора миллионов советских людей—депутатов Советов—непосредственно участвуют в управлении государством. Миллионы советских активистов помогают Советам в их государственной работе. В стране установилось прочное единство рабочего класса, крестьянства и интеллигентии, укрепилось морально-политическое единство всего советского народа.

Последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, советское государство обеспечило расцвет национальных республик. Нерушимая дружба народов является одним из важнейших источников прочности и силы нашего государства. Сталинская Конституция на деле обеспечила всем советским гражданам право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости. В тоже время наша Конституция обязывает каждого советского гражданина, как зеницу ока охранять социалистическую Родину, блюсти дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность.

мир от фашистского порабощения.

Советские люди горячо любят свою социалистическую Родину. В годы Великой Отечественной войны особенно ярко проявился советский патриотизм. Наш народ ничего не жалел для защиты своего отечества. Труженики советского тыла отдавали все свои силы на помощь Красной Армии. Все народы Советского Союза сплоченно и дружно выступили против общего врага и добились его разгрома. Весь мир признает величие нашей Родины, восхищается героическим подвигом советского народа и его Красной Армии.

Всеми своими успехами народ обязан партии большевиков—вдохновителю и организатору наших побед. Большевистская партия привела наш народ к победе в октябре 1917 года. Под ее руководством наша Родина добилась замечательных успехов в годы мирного социалистического строительства. Под руководством большевистской партии и великого Сталина советский народ одержал историческую победу над фашистскими разбойниками.

Всеноародный праздник—день Сталинской Конституции—наша Родина отмечает в этом году в обстановке подготовки к выборам в Верховный Совет. Выборы с новой силой продемонстрируют высокую политическую сознательность советского народа, его горячий патриотизм, сплоченность вокруг большевистской партии и готовность отдать все свои силы на успешное выполнение величественных задач четвертой сталинской пятилетки.

Наш народ уверенно шел вперед по пути зажиточной и культурной жизни. Полный враг нарушил мирный труд советских людей. Теперь, когда победоносно окончена война, задача заключается в том, чтобы быстрее восстановить хозяйство в освобожденных от немецкой оккупации районах.

123

**Да здравствует Сталинская Конституция!**  
Под знаменем Сталинской Конституции, под водительством великого Сталина—вперед к новым успехам социалистического строительства! Слава творцу самой демократической в мире Конституции товарищу Сталину!



Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты.

(Из доклада И. В. Сталина о проекте Конституции Союза ССР).

## ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

Коллективы предприятий г. Тайги активно готовились к встрече дня Сталинской Конституции. Они брали на себя повышенные обязательства и с честью их выполнили, встретили праздник производственными подарками матери-Родине.

### На 142 процента

Стахановцы и командиры механических мастерских 5 дистанции пути день Сталинской Конституции встретили производственной победой. Ноцбрьский план они выполнили на 142 процента.

В декабре коллектив еще больше повысил производительность труда. Кузнецы тт. Комаров, Лукин, молотобойцы тт. Раков, Чекарев, слесарь т. Семенов дают больше чем по полторы нормы за смену.

### Выполнены обязательства

С честью выполнили взятые на себя обязательства комплексные бригады промывочного цеха паровозного депо. Например бригада, руководит которой т. Юдин, довела свою производительность труда до 154 процентов. Лучшими стахановцами в цехе промывки являются слесари тт. Карельский, Хлебников, Прилепов и другие.

### По-стахановски

Комсомольско молодежная бригада артели „Строитель коммунизма“, где бригадиром т. Смирновым встретила день Сталинской Конституции высокими производственными показателями. Ноцбрьское здание она выполнила на 129 процентов. Также отлично работает бригада и в декабре.

### По две нормы

Лучших показателей к дню Сталинской Конституции в коллективе автоконтрольного пункта добилась бригада по осмотру рычажных передач. Каждый слесарь этой бригады дает за смену две нормы.

## В честь выборов в Верховный Совет СССР

*Окончание. Начало на 1-ой стр.*

17 ноября, десять дней назад, кузнец Горьковского автомобильного завода Елизар Курагов обяснил, что он становится на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и берется отковать для автомобиля такое количество флянцев карданного вала, какого никто еще никогда до него не ковал. Чтобы свое слово превратить в дело, Курагов решил подавать заготовку в нагревательную печь не в одно, а в два окна. Затем Курагов так расставил своих помощников, что ви одна минута рабочего времени зри не уходила. Кончился день. Подсчитали итог, — Курагов был хозяином своего большевистского слова. Норма была значительно перевыполнена. На следующий день Курагов отковал еще больше.

Он дал 945 деталей при норме в 300. Ему помогали нагревальщики Родной и Борискин, наладчик Торгашев, слесарь Лукьянов. Работой руководил сменный мастер Баринов. Курагов, его помощники и его мастер не скрыли секрета своего успеха, а, наоборот, они сделали его известным для всего коллектива завода. В ночь на 20 ноября на работу становились кузнец Загорный. Используя опыт Курагова и дополнив его собственной изобретательностью, Загорный дает за смену более тысячи деталей. Наутро является Курагов. Он воодушевлен работой Загорного, поздравляет его, а сам в ту же смену изготавливает 1,100 деталей. Вслед за кузнецами инструментальщики, литейщики, фрезеровщики становятся на стахановскую вахту, и вот уже иконин Курагова становится делом всего завода.

17 ноября в „Правде“ была напечатана статья знатного каменщика Сибири Семена Максименко, поделившегося своим опытом скрости кладки кирпича на стройке заводов и жилищ. Свою статью он заключил вызовом на соревнование, обращенным к каменщикам Ленинграда, Украины, Москвы и Белоруссии. Он писал: „Примите вызов сибиряка! В честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР организуем все-сознание соревнование каменщиков за высокую производительность труда, построим для нашей Родины новые заводы и фабрики, создадим для рабочих благоустроенные, культурные жилища“. Это было написано в Новосибирске, а нашло немедленный отклик в Киеве. Известный стахановец Иван Рахманин принял вызов Се-

востановления и строительства жилых домов, культурно-бытовых учреждений и промышленных предприятий.

Идет зима. Морозы и снегопады затрудняют наружные строительные работы. Чтобы не отступить перед зимними трудностями, Иван Рахманин вместе со специалистами разрабатывает технические условия, которые позволяют каменщикам и в зимних условиях добиваться высокой производительности труда.

У нас много работы, мы не можем откладывать ее, мы хотим строить зимой, как и летом! — так рассуждают наши передовые строители.

Вести о новых трудовых успехах в честь выборов в Верховный Совет СССР приходят из разных концов страны. В Куйбышевской области работники Запорожского нефтяного промысла, вы泼ившие годовой план, решили

в честь выборов добить сверх плана 13 эшелонов нефти.

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красноармеец“, Зерендинского района, в Казахстане, решили отметить выборы сверхплановой сдачей государству нескольких тысяч пудов зерна. На Стальнинской железной дороге машинист Алексей Алексеев, своим силами отремонтировавший паровоз и первым на дороге получивший паспорт готовности к зиме, вызвал на соревнование остальных машинистов. 25 ноября в Стальниногорске состоялся слет молодых горняков Московского бассейна, обратившийся ко всем молодым шахтерам с призывом широко развернуть соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Можно не сомневаться в том, что соревнование отдельных групп рабочих и колхозников выльется в широкое новое соревнование заводов, фабрик, шахт, железнодорожных дорог, колхозов и совхозов. Это соревнование будет способствовать успешному выполнению государственного плана нынешнего года. Это соревнование должно помочь успешной послевоенной перестройке промышленности, увеличению выпуска гражданской продукции, улучшению ее качества, снижению ее себестоимости. Это соревнование должно помочь нашим железнодорожникам по боевому осуществить зимние перевозки. Это соревнование будет содействовать успешному завершению планов заготовок хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Соревнование в честь

## Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение № 192 Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 27, 28, 29, 34 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“

**Исполнительный комитет Тайгинского городского Совета решает:**

Образовать на территории города Тайга общие для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей следующие избирательные участки:

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 36

Центр избирательного участка — клуб им. Ленина. В участок входят:

улицы Октябрьская, Щетинкина, Дзержинского, Подгорная, Межевая, железнодорожные будки 3 и 4 километра, совхоз № 5, дома НКПС №№ 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 66, 67, 70, 72, 24, кардон леспромхоза и дома поселка 3 километра Томской ветки.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 37

Центр избирательного участка — техникум НКПС. В участок входят:

улицы Ленинского поселка Переездная, Ленинская, Октябрьская, Щетинкина, Ключевая,

Старокирпичный поселок полностью,

дома Кирзавода и бараки

стройучастка №№ 13, 3, 10, 15, 16.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 38

Центр избирательного участка — контора Дорстроя. В участок

входят:

дома НКПС №№ 124, 125, 126, 127, 129, 130, 131, 128, 132, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 143, 71, 74, 75, 76, 78, 144, 146, 148, 150, 77, 80, 81, 85, 152, 154, 156, 158, 160, 162, 87, 89, 84, 86, 88, 90, 92, 164, 166, 168, 91, 93, 95, 97, 99, 109, 103, 25, 26, 27, 28, 30, 31, 94, 96, 100, 102, 104, 34, 35, 106, 108, 58, 59 и бараки стройучастка №№ 1, 39, 40.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 39

Центр избирательного участка — контора леспромхоза. В участок входят:

Забурская часть города от переулка Байдукова, нечетная сторона включительно,

улицы Интернациональная, Советская, Почтовая, Телеграфная, К. Маркса, Калинина, Рабочая, М. Горького, Озерная, Кладбищенская между переулками Савиновским четная сторона включительно и Березовским переулком нечетная сторона включительно, замка Литвинова, бараки №№ 70 и 71 дистанции пути.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 40

Центр избирательного участка

— столовая завода № 5. В участок

входят:

северная часть поселка второго Кабинета от Кедрового переулка четная сторона включительно,

улицы Лесная, Луговая, Томская, Чернышевского, Северная, Нарымская, Героев, Молокова,

дома 4 околотка дистанции пути №№ 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 41

Центр избирательного участка

— школа № 31. В участок входят:

южная часть поселка второго Кабинета от Кедрового переулка нечетная сторона включительно,

улицы Железнодорожная, Молокова, Героев, Нарымская, Северная, Чернышевского, Томская, Луговая, парк Культуры и Отдыха.

### ОТДЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 45

В участок входит железнодорожная больница.

### ОТДЕЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 46

В участок входит: дом отдыха

рабочих Отечественной войны,



Маршал Югославии Иосип Броз Тито

## Югославия провозглашена Федеративной Народной Республикой

БЕЛГРАД. (ТАСС). Состоялось заседание обеих палат Учредительного собрания. Обе палаты заслушали доклады мандатной комиссии и без обсуждения утвердили их. После принесения депутатами клятвы состоялись выборы президиумов палат.

Председателем Союзной скупщины избран Владимир Симић, его заместителями — Франко Гажи и Сулейман Филиппович. Председателем скупщины национальности избран Иосиф Видмар, заместителями председателя — Божидар Масларич и Коан Павлович.

Депутаты Учредительного собрания от Сербии внесли в обе палаты предложение провозгласить Югославию республикой. Текст предложенной ими декларации был подписан 115 сербскими депутатами. Сообщение об этом предложении было встречено в обеих палатах бурными аплодисментами. После оглашения декларации Союзной скупщины с речами выступили депутаты Хебранг, Кидрич, Зечевич и Гажи. Декларация была принята поименным голосованием. Первым декларацию, под бурные аплодисменты депутатов, подписал маршал Тито.

В скупщине национальностей за предложение провозгласить республику выступили Джилас, Андрие и другие. Затем на совместном заседании обеих палат были оглашены результаты голосования. В Союзной скупщине из 349 депутатов присутствовали 344, и все они проголосовали за декларацию. В скупщине национальностей, состоящей из 175 депутатов, присутствовали и голосовали за декларацию 166 депутатов.

Сообщение о том, что деклара-